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SORU SETİ 5  
 

IS-LM MODELİ 
 
 
 
Problem 1 (KMS-2001) 
 
Marjinal tüketim eğiliminin düşük olması aşağıdakilerden hangisini gösterir? 
 

A) LM eğrisinin göreli olarak yatık olduğunu 
B) LM eğrisinin göreli olarak dik olduğunu 
C) IS eğrisinin göreli olarak yatık olduğunu 
D) IS eğrisinin göreli olarak dik olduğunu 
E) LM eğrisinin pozitif eğimli olduğunu 

 
Problem 2  (KMS-2001) 
 
Otonom tüketim harcamalarının artması aşağıdakilerden hangisine neden olur? 
 

A) Denge üretim düzeyinin artmasına, LM eğrisinin sağa doğru kaymasına 
B) Denge üretim düzeyinin artmasına, IS eğrisinin sağa doğru kaymasına 
C) Denge üretim düzeyinin düşmesine, LM eğrisinin sağa doğru kaymasına 
D) Denge üretim düzeyinin düşmesine, IS eğrisinin sağa doğru kaymasına 
E) Denge üretim düzeyinin düşmesine, LM eğrisinin sola doğru kaymasına 

 
Problem 3  (KMS-2001) 
 
Elinde fon fazlası olanlarla fona gereksinimi olanları bir araya getiren piyasaya ne ad 
verilir? 
 

A) Mal piyasası  
B) Döviz piyasası  
C) Finansal piyasa 
D) Türev piyasa  
E) Faktör piyasası 

 
Problem 4  (KMS-2001) 
 
Faiz oranlarında meydana gelen bir artış aşağıdakilerden hangisine neden olur? 
 

A) Firmalar yatırımlarını azaltır 
B) Bireyler daha az tasarruf eder 
C) Firmalar daha fazla borçlanır 
D) Enflasyon yükselir 
E) Toplam arz artar 
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Problem 5  (KPSS-2002) 
 
Keynesyen Teoriye göre aşağıdakilerden hangisi söz konusudur? 
 

A) İşsizlik geçici bir olgudur 
B) Fiyatlar ve ücretler esnektir 
C) Say kanunu geçerlidir 
D) Tasarruflar harcanabilir gelir düzeyiyle doğrudan ilişkilidir 
E) Denge faiz oranındaki değişiklikler her zaman tasarrufları yatırımlara eşitler 

 
Problem 6  (KPSS-2002) 
 
I) Yatırımlar 
II) Faiz oranları  
III)  Otonom vergiler 
 
Keynesyen yaklaşıma göre, para arzı artışı yukarıdakilerden hangilerini arttırır? 
 

A) Yalnız I         
B) Yalnız II       
C) Yalnız III     
D) I ve II  
E) II ve III 

 
Problem 7  (KPSS-2002) 
 
Gelir vergisi oranları arttırıldığında aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir? 
 

A) Gelir çarpanı büyür  
B) Gelir çarpanı küçülür 
C) Denge gelir düzeyi artar  
D) Kamu açığı büyür 
E) Ödemeler dengesi açığı büyür 

 
 
Problem 8  (KPSS-2003) 
 
IS denkleminin Y=400+0,75Y-25r; LM denkleminin de (M/P)=Y-100r olduğu bir 
durumda, M=1200 ve P= 4 ise, denge gelir düzeyi (Y) ve faiz oranı (r) kaçtır? 
 
            Y          r 

A) 1500 10 
B) 1400 7,5 
C) 950 6,5 
D) 650 4,5 
E) 500 3 
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Problem 9  (KPSS-2004) 
 
IS-LM modeli çerçevesinde, kamu harcaması sabit kaldığında; eşanlı olarak para arzının 
artması ve vergi oranının düşmesi sonucu gelir (Y), faiz oranı (i), tüketim (C) ve yatırım (I) 
nasıl değişir? 
 
 Y  i  C  I 

A) Artar  Artar  Artar  Artar 
B) Artar  Belirsiz Azalır  Belirsiz 
C) Artar  Belirsiz Artar  Belirsiz 
D) Belirsiz Azalır  Belirsiz Artar 
E) Belirsiz Artar  Azalır  Azalır 
 

 
Problem 10  (KPSS-2005) 
 
1930'larda yaşanan Büyük Buhran sonucunda aşağıdaki makro ekonomik yaklaşımlardan 
hangisi ağırlık kazanmıştır? 
 

A) Yani Klasik yaklaşım  
B) Rasyonel Beklentiler 
C) Moneterist yaklaşım  
D) Keynesyen yaklaşım 
E) Yeni Keynesyen yaklaşım 

 
 
Problem 11  (KPSS-2005) 
 
IS-LM eğrileri söz konusu İken kamu harcamalarındaki bir artış aşağıdakilerden hangisine 
yol açar? 
 

A) IS eğsinin sola kaymasına ve sadece faizlerde azalmaya 
B) IS eğrisinin sağa kaymasına hem faiz oranında hem de gelir düzeyinde artışa 
C) IS eğrisinin sağa kaymasına gelir düzeyinde artışa ve faiz oranında azalışa 
D) IS eğrisinin sola kaymasına, gelir düzeyinde azalmaya ve faiz oranlarında artışa 
E) LM eğrisinin aşağı ve sağa doğru kaymasına, gelir düzeyinde artışa ve faiz oranında 

azalmaya 
 
 
Problem 12  (KPSS-2005) 
 
Aşağıdakilerden hangisi fiyatlar genel düzeyindeki artışın etkilerinden biridir? 
 

A) IS eğrisinin sağa kayması 
B) IS eğrisinin eğiminin değişmesi 
C) LM eğrisinin sola kayması 
D) LM eğrisinin sağa kayması 
E) IS ve LM eğrilerinin değişmemesi 
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Problem 13  (KPSS-2005) 
 
Para talebini etkileyen temel değişkenler aşağıdakilerden hangisinde birlikte verilmiştir? 
 

A) Faiz, reel gelir, yatırımlar 
B) İşsizlik, stoklar, Yurtiçi tasarruflar 
C) Tüketim, tasarruf, faiz oranı, iç borçlar 
D) Fiyatlar genel düzeyi, enflasyon oranı, iç borçlar 
E) Gelir düzeyi, faiz oranı, fiyatlar genel düzeyi 

 
 
Problem 14  (KPSS-2005) 
 
Merkez Bankasının faiz oranlarını hedeflemesi durumunda LM eğrisinin şekli nasıl olur? 
 

A) Yatay  
B) Dikey  
C) Pozitif eğimli 
D) Negatif eğimli  
E) L şeklinde 

 
 
Problem 15  (KPSS-2005) 
 
Daraltıcı bir para politikası sonucunda faiz oranı, yatırımlar ve milli gelir nasıl değişir? 
 

Faiz oranı Yatırımlar Milli Gelir 
A) Artar  Azalır  Azalır 
B) Değişmez Değişmez Değişmez 
C) Azalır  Azalır  Azalır 
D) Azalır  Artar  Artar 
E) Değişmez Azalır  Değişmez 

 
 
Problem 16  (KPSS-2006) 
 
Para otoritesi faiz oranını sabit tutmaya yönelik bir para politikası izliyorsa, IS-LM 
modeline göre vergilerdeki bir artıştan gelir nasıl etkilenir? 
 

A) Değişmez 
B) Artar 
C) Azalır 
D) Kısa dönemde artar, uzun dönemde azalır 
E) Kısa dönemde azalır, uzun dönemde artar 
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Problem 17  (KPSS-2007) 
 
IS eğrisi üzerinde, devlet harcamaları ve vergilerin değişkenliği ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
 

A) Hem devlet harcamaları hem de vergiler sabittir. 
B) Devlet harcamaları sabittir, ancak vergiler değişebilir. 
C) Vergiler sabittir, ancak devlet harcamaları değişebilir, 
D) Devlet harcamaları değişebilir, ancak vergiler hakkında bir şey söylenemez. 
E) Hem devlet harcamaları hem de vergiler değişebilir. 

 
 
Problem 18  (KPSS-2007) 
 
Para arzı eğrisi, faiz oranını gösteren dikey eksene paralel olduğunda, para talebi para 
arzından düşükse para piyasası dengesinin sağlanması için nasıl bir değişmenin olması 
gerekir? 
 

A) Faiz oranının düşmesi, para talebi miktarının artması 
B) Faiz oranının düşmesi, para arzı miktarının artması 
C) Faiz oranının artması, para arzı miktarının düşmesi 
D) Faiz oranının artması, para talebi miktarının düşmesi 
E) Faiz oranının artması, hem para arzı miktarının hem de para talebi miktarının aynı 

anda düşmesi 
 
Problem 19  (KPSS-2007) 
 
Para talebi Md=5000-5000r+Y olarak verilen bir ekonomide, milli gelir 2500 birim, merkez 
bankasının belirlediği para ara da 5000 birim ise, denge faiz oranı (r) yüzde kaçtır? 
 

A) 10  
B) 20  
C) 30  
D) 40  
E) 50 

 
Problem 20  (KPSS-2007) 
 
IS-LM modeline göre, genişletici bir para politikası, genişletici bir maliye politikasıyla 
birlikte uygulandığında aşağıdakilerden hangisi ortaya çıkar? 
 

A) Hem faiz oranı hem de milli gelir düzeyi artar. 
B) Faiz oranı artarken millî gelir düzeyi azalır. 
C) Faiz oranı kesinlikle artar, ancak millî gelir düzeyinin nasıl değişeceği belirsizdir. 
D) Hem faiz oranı hem de milli gelir düzeyi azalır. 
E) Millî gelir düzeyi kesinlikle artar, ancak faiz oranının nasıl değişeceği 

belirsizdir. 
 
 


